Русский язык.

	Предмет: Русский язык
Урок: 71
	Школа: 11

	Дата: 

	ФИО учителя: 
Алиева З.М.

	Класс: 4 класс
	Количество 
присутствующих: 
	 Количество    
Отсутствующих :          

	Раздел (сквозная тема):
	В контексте сквозной темы «Природные явления».

	Тема урока:
	Местоимение как часть речи. Личные местоимения 1- го, 2-го, 3-го лица 
День и ночь

	Цели обучения в соответствии с учебной программой:
	4.1.2.1 определять тему и основную мысль высказывания, доказывая ее фактами; 
4.2.5.1 находить информацию по трем и более источникам (словари, справочники, энциклопедии, детские познавательные журналы, газеты) на заданную тему и интерпретировать ее 
4.3.8.1 различать на основе существенных признаков имена существительные, прилагательные, глаголы, местоимения, числительные, наречия, предлоги и союзы и определять их роль в предложении

	Цели урока:
	1.2 Определение темы и основной мысли информации/ 
Сообщения 
2.5 Извлечение необходимой информации из различных источников 
3.8 Соблюдение грамматических норм

	Ход урока:

	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	1.Начало урока. 
0-1 мин
	Создание положительного эмоционального настроя:
Создание положительного эмоционального настроя:
- Доброе утро, мои дорогие!  
Мы сюда пришли учиться,
Не лениться, а трудиться.
Работаем старательно,
Слушаем внимательно.
Я, надеюсь, все готовы?
А сейчас ребята сели.
Оценивание эмоционального состояния
(прием «Конверт настроения».)
	Приветствуют учителя. Организуют свое рабочее место, проверяют наличие индивидуальных учебных принадлежностей.
Дети достают из конверта смайлик и оценивают свое настроение
	ФО
Оценивание эмоционального состояния
[image: ]


	Эмоц. Настрой. Стихотворение.


	2. Середина урока. 
2 – 5 мин

6-20 мин

















21-22 мин















23-28 мин



29-30 мин





31-37 мин










38-40 мин
	Актуализация жизненного опыта. 
Повторение пройденного ранее.
Прием «Лови ошибку»
 Целеполагание. 



Я, ты, он, она,
Вместе — целая страна,
Вместе — дружная семья,
В слове «мы» — сто тысяч «я»,
-Ребята, скажите слова какой части речи встречаются в этом стихотворении?
- Как вы думаете, какую часть речи мы сегодня будем повторять?
-Как изменяются местоимения? Могут ли они склоняться по падежам?
Работа над лексической и грамматической темой урока. 
(К) Работа с классом.
На доске карточки с местоимениями, распределите их в правильном порядке, дополните таблицу.
 Проверка в учебнике из платформы ТОР IQ


Физминутка.
Я иду, и ты идешь. Раз, два, три.
Я пою, и ты поешь. Раз, два, три.
Мы идем, и мы поем. Раз, два, три.

Упр.6 стр.17
Прочитай. Замени повторяющиеся имена существительные местоимениями 3-го лица единственного и множественного числа. При выборе местоимений какого числа нужно учитывать род имён существительных?
В лесу 
В воскресенье мы с друзьями выбрались в лес. На опушке леса росла земляника1. Земляника была крупная, спелая, душистая. Под берёзкой мы нашли крепкий боровичок. Боровичок так и просился в корзину. 
Вдруг небо затянулось тучами. Тучи сгущались, и вот уже крупные капли дождя застучали по листьям. 
Через несколько минут выглянуло солнышко. Солнышко засверкало в каплях дождя разноцветными красками. А мы стояли и любовались этой красотой.
[image: ]

· Прочитай текст, который у тебя получился. Определи его тему и основную мысль. Докажи. 
· Запиши предложения, преобразованные тобой. Определи лицо, число и род (где возможно) личных местоимений. 
· Расскажи, у местоимений какого лица и числа можно определить род.
(И) Запомни!!!
[image: ]
(Г) Работа в группах. 
[bookmark: _Hlk124871300]Допиши ряды слов.
1. Он – день, … 
2. Она – ночь, … 
3. Оно – солнце, … 
4. Они – явления, …
· Обозначь лицо, число и род личных местоимений. У каких личных местоимений 3-го лица не получилось определить род?
(П) Работа в парах.
Составь по два предложения с местоимениями мужского, среднего, женского рода.
Образец: Осветило землю яркое солнышко. Оно согрело всех своими лучами.
малыши очень любят демонстрировать, как широко они открыли замочек.)
 (И) Проведи исследование.
Разгадай шарады с помощью местоимений. Какие слова у тебя получились? 
Образец: Какие два местоимения мешают движению на дорогах? 
Я, мы – ямы. 
1. Какое слово ты сможешь прочитать, если к место-имению 2-го лица множественного числа прибавить слово года? 
2. Что получится, если объединить местоимение 2-го лица единственного числа с местоимением 2-го лица множественного числа, вставив между ними предлог к? 
3. В какой предмет можно положить что-нибудь с помощью местоимения 1-го лица единственного числа и суффикса в словах сварщик, барабанщик?

Д/З стр.18 упр.10
(И) Самостоятельная работа.
Спиши текст. Вставь пропущенные буквы. Обозначь лицо, число и род личного местоимения.
Смена дня и ночи 
Сутки – это цикл времени, за которое со…нце поднимаяс… с в…стока пр…ходит по небосклону и з…ходит 2 на зап…- де. Когда на нашей половин… З…мли н…ступает ноч…, оно пр…ходит оборот с другой ч…сти пл…неты и вновь в…сходит со ст…р…ны 3 востока. 
· Найди информацию о смене дня и ночи в справочниках, энциклопедиях, детских познавательных журналах. Расскажи в классе.
 (И) Знаю, умею!!!
Часть речи, которая указывает на предмет, но не называет его называется … . К первому лицу относятся местоимения …, …; ко второму лицу – … , …; к третьему лицу – …, …, …, … .
	Учащиеся слушают учителя, отвечают на вопросы,
исправляют ошибки, сделанные учителем намеренно






Ответы детей


Дети заполняют таблицу на доске. Работают в коллективе. Проверяют через ТОР IQ
Формулируют тему урока, определяют цель урока, выполняют задания и отвечают на вопросы учителя.

Дети шагают на месте и считают сколько раз встретилась части «Местоимение»





























Работают с правилом в учебнике.



Работают в группе, выполняя задание учителя. 





Работают в парах, 
выполняют задания под руководством учителя.




Работают самостоятельно. Отвечают на поставленные вопросы.









Самостоятельно выполняют задание дома
	ФО: 4.1.5.1 Составление монологического высказывания на заданную тему






ФО












ФО:3.8 Соблюдение грамматических нор




ФО:4.2.5.1 находить информацию по трем и более источникам (словари, справочники, энциклопедии, детские познавательные журналы, газеты) на заданную тему и интерпретировать ее
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Доп. литература







Учебник





	3. Конец урока. 
40-45 мин
	Итог урока. 
[bookmark: _GoBack]В конце урока подводится рефлексия с помощью приема «Музыкальная пауза» предлагаются 3 звоночка [image: ]настольных, каждый ученик выбирает цвет своей музыкальной паузы и подводит итог урока.
Речь должна быть
-Я многое узнал ... 
- Есть что-то чего мне не понятно» ... 
- Мне нужна помощь

	Отвечают на вопросы учителя, оценивают сою деятельность на уроке с помощью настольных цветных звонков.
[image: ]- «Я многое сегодня узнал,
теперь знаю, умею и могу применять»
[image: ] -«Я многое сегодня узнал, но есть что-то чего мне не понятно»

[image: ]- « Я много не понял, мне нужна помощь»

	ФО
	Настольные звоночки для  рефлексии.
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